

Звезда ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (860)

СРЕДА

22

марта

1950 года

Цена 15 коп.

ПРОДОЛЖАТЬ И УСИЛИВАТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

борьбы в Верховный Совет явились величайшей страданием морально-политического единства советского народа, его безграничной любовью к партии, своему вождю, и учителю товарищу

сталинскому блоку коммунистов и беспартийных в Верховный Совет — результат большой организационной в агитационной работы партийных организаций, проведенной в избирательной кампании

Партийные организации развернуть политическую агитацию во всю ширь и в ее подлинно большевистский размах. Политический бой был охвачено все Ленинграда и области

Организаторская работа партийных организаций, повсюду кропотливая работа агитаторов, пропагандистов, беседчиков среди населения сыграла решающую роль в одержанной победе старого блока коммунистов и беспартийных во время выбо-

ра агитаторов как коммунистов, так и беспартийных проделали огромную работу по мобилизации трудящихся вокруг ЦК партии, товарища Сталина. Руководимые партийными организациями, тысячи в массы вдохновенно слова обращения ЦК

к коммунистам и беспартийным, к всем избирателям, и доходчиво рассказывали о великих победах советского народа, одержанных под руководством величайшего вождя и учителя товарища Сталина. Работали на производстве, в советских учреждениях, научно-исследовательских институтах, в колхозах и совхозах, они личным примером увлекали трудящихся на великие подвиги во имя величайшего процветания нашей Родины.

Работая в агитационной работе агитаторы много сделали для улучшения работы наших партийных и хозяйственных организаций при разборе жалоб и предложений трудящихся. Агитаторы проявили много чуткости и отзывчивости, добиваясь принятия немедленных мер по устранению и критическим заме-

чаниями трудящихся. Не случайно в дни избирательной кампании партийные организации и редакции газет получали много писем со словами благодарности в адрес наших агитаторов.

Избиратели внесли много ценных предложений и критических замечаний, направленных на улучшение деятельности наших советских и хозяйственных организаций. Избиратели вносили предложения по улучшению работы исполнительных комитетов городского и областного Советов депутатов трудящихся, райисполкомов, учреждений коммунального хозяйства, жилищных организаций, детских учреждений и т. д. Рассмотреть каждое предложение, принять по нему конкретные меры и довести об этом до сведения трудящихся — прямой долг наших советских и хозяйственных органов.

Рабочие комитеты партии должны изучать и обобщать все предложения и критические замечания, сделанные трудящимися в дни избирательной кампании, и организовать строжайший контроль за их исполнением. Разнообразные вопросы, нужно их решать немедленно. Подобную же работу должны организовать партийные комитеты и бюро первичных партийных организаций. Во всем этом партийные органы должны опираться на агитаторов.

Большевики никогда не довольствуются достигнутым, им чужды самоуспокоенность и зазнайство. Задача партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы направить инициативу и активность партийных и беспартийных большевиков, всех трудящихся Ленинграда и области на ритмичное выполнение плана завершающего года послевоенной сталинской пятилетки, на организацию нового, более мощного подъема в борьбе за выпуск продукции только отличного качества, за технический прогресс на основе еще большего укрепления творческого сотрудничества деятелей науки и работников промышленности.

Всемерно развивая критику и самокритику, большевики Ленинграда и области закрепят, намного приумножат успехи в организационной и агитационной работе, достигнутые накануне выборов в Верховный Совет СССР, добьются новых, более значительных успехов в решении задач, поставленных перед Ленинградом Центральным Комитетом партии, лично товарищем Сталиным.

(Из передовой «Ленинградской правды» от 19 марта 1950 г.)

Мастер — Иван Георгиевич Егоров — пришел в цех с газетой. До начала трудового дня было еще добрых полчаса и юноши собрались вместе.

Он им начал читать Сообщение Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 12 марта 1950 года. В итогах, выраженных цифрами, молодые люди видят и свой труд, свой свободный голос — голос равноправного гражданина советской Отчизны, свое замечательное будущее. А оно с каждым днем становится все лучше и лучше.

Совсем недавно 17—19-летние партии пришли в школы фабрично-заводского обучения. Они решили быть каменщиками, другими штукатурами, столярами, плотниками.

Надо сказать, что плотничье дело многим из них показалось не таким, каким оно есть теперь. Что, мол, нужно знать в этом ремесле? Владей топором, лучковой пилой, как это велось в старину.

И когда учащиеся пришли в первый раз в деревообрабатывающий комбинат, то не один из них растерялся. Тут, оказывается, обходится и без лучковой пилы — машины пилат. Да не по одной дощечке, а огромные штабеля.

Не ослаблять, а усиливать работу с агитаторами, не свертывать, а продолжать и усиливать агитационную работу среди населения — такова задача городских и сельских партийных организаций.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

И вот бывшие деревенские парни, после подвода учебы, стали квалифицированными специалистами.

Как то сразу из них выделился небольшого роста, но подвижный юноша — Евстафий Ермолич. Он в школе преуспевал и на практической работе отличался. Его назначили старшим звена.

Теперь о звене Ермолича можно услышать не только в цехе, в комбинате, но и в тресте «Ленинградгазстрой».

— Отличники! — говорят о них. И справедливо.

Февральское задание цех перевыполнил больше чем наполовину. К выборам плотники взяли повышенное обязательство и сдержали слово. Программа первой декады выполнена с превышением почти на 70 процентов.

...Мастер, дочитывая последние строки Сообщения, взглянул на рабочих. В глазах у них сверкали задорные огоньки. Он понял их: стахановцы полны желания не сбавлять темпов.

Теперь начинается соревнование навстречу Первомайским дням.

В тресте скоро развернется большое строительство жилых домов поточно-скоростным методом. Нужны деревян-

ные конструкции. Звено Ермолича изготавливает щиты для выделки бетонных изделий. В смену их каждому члену цеха нужно сделать 13,3 штуки. Стахановцы делают по 26—27 штук.

Случилось однажды, что объем работ выполнен в середине дня. Не стоять же. И член звена Ермолича плотник Болтунов идет к мастеру.

— Что будем делать, Иван Георгиевич?

— Сейчас будете изготавливать щиты второму строительному участку, опалубку четвертому участку — работы много.

— Ну, а как заработок? — спросили у молодого человека.

— Ничего, не жадуюсь: в среднем в месяц тысяча, а то и больше.

«На хвосте» у звена Ермолича сидят звенья Владимира Дедкова и Григория Марголина.

— Не отстают, — говорит Ермолич, — ровненько идут.

Действительно, показатели их труда не бывают ниже 150 процентов.

Воодушевленные своими трудовыми достижениями, молодые плотники деревообрабатывающего комбината борются за новые успехи.

Г. Филиппов.

Навстречу первомайским праздникам

Стахановцы второго строительного управления треста «Ленинградгазстрой» радостно встретили Сообщение Центральной Избирательной Комиссии о блестящей победе перушиного сталинского блока коммунистов и беспартийных в прошедших выборах.

Достигнутые производственные успехи они решили не снижать, и теперь все новые и новые бригады включаются в предмайское социалистическое соревнование.

Комсомольско-молодежная бригада проходчиков, возглавляемая Виктором Васильевым,

выполнила взятые обязательства в честь выборов. Сейчас проходчики в день выработывают по полторы — две нормы.

Показательно трудятся молодые рабочие Василий Мобков и Александр Шумилов.

А. Ильин,

агитатор СУ № 2.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Навигация на Днепре

ДНЕПРОПЕТРОВСКОЕ. Между Киевом и Днепрпетровском река очистилась ото льда. На днях буксирный пароход «Академик Бах» отправился с караваном барж вверх по Днепру в Верхне-Днепровский район для погрузки зерна и строительных материалов. От причала Днепрпетровского порта отправился в Киев первый пассажирский пароход «София Перовская». Таким образом, началось регулярное товаро-пассажирское сообщение между Киевом и Днепрпетровском. На этой линии будут курсировать комфортабельные пароходы «Ильич», «Энгельс», «Киров» и др.

Навигация в нынешнем году началась на 12 дней раньше, чем в 1949 году.

Весенняя путина на Азовском море

ЖДАНОВ. На Азовском море началась весенняя путина. В районе Кривой Косы на промысле леща и судака вышло свыше ста парусно-гребных и моторных судов.

Большое скопление рыбы в этом районе благоприятствует успешному выполнению

планов лова. Рыболовецкий колхоз имени Сталина, Буденновского района, перевыполнил квартальное задание в полтора раза.

Ждановский консервный завод выпустил десятки тысяч банок рыбных консервов сверх квартального плана.

Обязательства выполнены

ЧКАЛОВ. Работники Чкаловского электромеханического завода квартальный план выпуска товарной продукции выполнили на 102,9 процента.

Участники трудовой вахты токарь тов. Трубин, трансформаторщик тов. Кадый, волоочильщик тов. Лопатин и другие систематически давали по две нормы. На заводе все рабочие соревнуются.

РЯЗАНЬ. Шахта № 23 первой в Скопском тресте «Октябрьуголь» выполнила квартальную программу.

Планетарий в Барнауле

БАРНАУЛ. В парке Барнаульского меланжевого комбината открылся планетарий. На открытии присутствовали представители общественных организаций и предприятий, трудящиеся промышленные предприятия, городская молодежь. Сотрудник Московского планетария кандидат физико-математических наук К. Н. Штисовский прочитал лекцию «Земля и небо», которая иллюстрировалась показом звездного неба и восхода солнца.

Большую помощь в создании Барнаульского планетария оказали москвичи. Вся аппаратура была изготовлена в столице специально созданной конструкторской группой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая агитация — боевой участок партийной работы

Выборы в Верховный Совет СССР прошли в обстановке безграничного доверия и преданности всех трудящихся великой партии большевиков, к товарищу Сталину.

Избиратели Сланцевского района, как и весь советский народ, в торжественный день 12 марта показали активность и организованность, они с величайшим воодушевлением голосовали за кандидатов перушского сталинского блока коммунистов и беспартийных. Этот день повсеместно отмечался, как большой всенародный праздник.

По всем 24-м избирательным участкам нашего района все 100 процентов избирателей осуществили право, предоставленное им Сталинской Конституцией, и выполнили свой гражданский долг. 99,81 процента голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Результаты голосования еще раз показывают несокрушимое единство советского народа, полное одобрение политики большевистской партии, безграничную любовь и преданность советских людей великому вождю и руководителю партии и советского государства товарищу И. В. Сталину.

Единое избрание наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР П. И. Добронравной и А. А. Лучинского — результат доверия народа своим избранным и следствием организационной и агитационно-пропагандистской работы, проведенной агитаторами в городе Сланцы, Лучках, а также и на селе.

Достаточно сказать, что за 2 месяца агитаторами проведено свыше 3.000 бесед, 244 доклада и лекций. Агитаторы своевременно откликнулись на запросы избирателей. Особенно большую помощь они оказывали избирателям в решении бытовых вопросов (подвоз топлива, ремонт квартир, переселение в лучшие квартиры и т. д.).

Такая помощь в течение из-

бирательной кампании была оказана 80-ти семьям. Так, например, в Шахтерском избирательном участке, где заведующий агитационным тов. Кулаков, отремонтировано 9 квартир семьям горняков, оказана помощь в предоставлении транспорта.

Особенно необходимо отметить агитколлективы Шахтерского, Ленинского, Ждановского, Сталинского, Плюского, Загрявского, Пезешского избирательных участков, которые умело увязывали всю разъяснительную работу с производственными задачами.

На этих участках подавляющее большинство избирателей являлось передовиками предвыборного социалистического соревнования.

Партийным организациям необходимо закрепить достигнутые успехи в агитационно-пропагандистской работе в период избирательной кампании.

Задача партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы пополнить агитколлективы лучшими агитаторами, проявившими себя в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, сохранить агитпункты и ни на минуту не ослаблять в них работу. Нужно продолжать использовать агитпункты как базу для проведения агитационно-пропагандистской работы: чтения лекций, докладов, проведения бесед, культурно-массовых мероприятий среди населения.

Нужно практиковать проведение собраний трудящихся по месту их жительства с постановкой докладов руководителей партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных организаций.

В период избирательной кампании агитационно-массовая работа отличалась разнообразием форм. Необходимо, чтобы все проверенные опытом формы и методы политической агитации нашли широкое применение и в дальнейшем.

Сила большевистской агитации — в ее идейности, целе-

устремленности, в тесной связи с жизнью. Она призвана воспитывать трудящихся в коммунистическом духе, расширять их политический и культурный кругозор, поднимать массы на борьбу за новые успехи в строительстве коммунизма.

Товарищ Сталин учит, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. Долг партийных организаций — возглавить растущую политическую и трудовую активность миллионов масс трудящихся.

На промышленных предприятиях, на стройках, на транспорте агитаторы призваны поднимать массы на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов, за повышение производительности труда, за снижение себестоимости и улучшение качества продукции. Первоочередная задача сельских агитаторов состоит в том, чтобы широко разъяснить колхозникам, работникам МТС и совхозов Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к весеннему севу.

Из года в год возрастает техническая вооруженность сельского хозяйства. В 1949 году колхозы, совхозы и МТС получили тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин в три-четыре раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Полностью использовать эту технику — значит резко повысить культуру земледелия.

Сельские агитаторы памятным большевистским словом и примером в труде должны вести за собой работников социалистического сельского хозяйства на борьбу за образцовое проведение весеннего сева, за высокие урожаи, за преобразование природы и всемерное развитие общественного животноводства.

А. Вальдман,
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Занятия с препятствиями

В кружке по изучению Истории ВКП(б) на ЦЭС, руководимом пропагандистом т. Кравцовым, числится 15 слушателей.

На занятие, состоявшееся 20 марта, пришло только 10.

— Сегодня, — говорит т. Кравцов, — у нас вводное занятие по книге товарища Сталина: «Марксизм и национальный вопрос».

В кабинет, где проходило занятие, то и дело заходили рабочие. Через 10-15 минут спустя после того, как начались занятия, сюда зашли опоздавшие кружковцы тт. Зверев и Дурманов. Увидя, что в кабинете нет стульев, товарищи попытались расположиться прямо на полу. Пропагандист, сделав опоздавшим необходимое внушение, предложил им принести стулья из соседней комнаты.

Когда это было сделано и прерванные занятия начались вновь, в кабинет вошел еще

один товарищ, обратившийся к т. Кравцову с вопросом, касающимся текущей работы электростанции.

Наконец, занятия, казалось, вошли в свою — нормальную колею. Пропагандист, четко изложив историческую обстановку, в которой появилась книга товарища Сталина, являющаяся программным документом нашей партии по национальному вопросу, вдруг обнаруживает, что половина кружковцев, слушающих его, не делает никаких записей.

— Вы почему не записываете? — справедливо спрашивает т. Кравцов техника т. Дурбажову и козегара т. Скворцову.

— Бумаги и карандаша нет. Но, оказывается, тетрадей и карандашей нет и у других.

Пропагандист отрывает от своего блокнота несколько листов бумаги и раздает слушателям. Но это не спасает по-

ложение. У многих нет карандашей и поэтому т. Зверев предлагает: «Пусть записывает т. Докторов, а мы потом у него перепишем». Хотя это предложение и не совсем правильное — все же его принимают. Минув, таким образом, и это препятствие, пропагандист продолжает занятие.

Несмотря на добросовестную подготовку пропагандиста оно все же не достигает поставленной цели. Слушатель т. Меленко сладко дремлет, тт. Зверев, Скворцова и другие, приняв предложение не делать на занятии записей, ведут себя пассивно.

Пропагандист, заметив это, пытается несколькими вводными вопросами оживить занятие. Но, увы! Железного он не достает. И кружковцы расходятся в надежде на то, что на следующем семинарском занятии они наверстают упущенное.



Хабаровский край. Жители улегейского села Гвасоги до 10 октября вели кочевой образ жизни, не имели школ, были бесправны. Теперь они пользуются всеми правами, предоставленными в нашей стране Сталинской Конституцией. В селе школа-семилетка, библиотека, изба-читальня, фельдшерский пункт, детские ясли.
На снимке (слева направо): охотники Чауна Кялундзюга, тт. Кялундзюга и Степан Кялундзюга слушают передачу по радио.

Письма в редакцию

В билетной кассе — дровяной склянки

14 марта в клубе поселка Строителей демонстрировался кинофильм «Мечта». Так как я должен был работать в ночную смену с 12 часов, то решил до работы посмотреть кино. Вскоре подошли другие жители поселка Прида в клуб, мы, к удивлению, увидели кассу закрытой.

— Где же продают билеты? — спрашиваем у присутствовавших.

— В комнате отдыха. Но намряд ли вы достанете билеты, там уже полно народа.

С большим трудом, но все же билеты на 12-й ряд мы достали. Пока стояли в очереди за ними, кино уже началось. Когда вошли в зрительный зал,

наши места были заняты свободных мест не оказалось. Мы вынуждены были уйти из зала и обратились к записывающему билетам тов. Скворцову.

— Ничего не смогу сделать, — ответил тот, — здесь работает киномеханик. Подождите сейчас составим акт.

Хоть акт и составили, кино мы все же не посмотрели, хотя деньги уплатили.

Подобные истории повторяются довольно часто. А причина одна — потому, что в комнате отдыха, предназначенной для кино клуба, хранятся... дрова. Билеты кассир продает когда дрова вывозятся.

В. Семенов
Поселок Строителей.

Вопреки замечаниям покупателей

В бакалейном отделе гастрономического магазина райпотребсоюза продавец т. Попкова, отпуская без очереди штучный товар, продает также и весовой. Когда ей на это указывают, она грубит.

На просьбу подать жалобную книгу т. Попкова отвечает:

— Мне не угрожайте, я знаю, что делаю.

Нам кажется, что т. Попкова хоть и знает, что делать, но не знает одного: советские работники прилавка — слуги потребителей, причем слуги вежливые, культурные, внимательные к запросам и замечаниям покупателей.

Покупатели: Новикова, Харова, Смирнова, Малинов и другие.

СУШИЛКА ПОПРЕЖНЕМУ НЕ РАБОТАЕТ

Еще в январе руководители трестов «Ленинградсланцестрой» и «Ленинградсланец» заверяли, что сушильная камера в здании горнопромышленной школы № 1 скоро будет работать, что, мол, наладит ее «пара пустяков».

Однако сушилка не рабо-

тает и поныне. В сырую погоду, какая наступила в последние дни, каменщики, техники, сантехники — высушить мокрые спеловки сушильных спальных комнат на балконах. Это создает антисанитарные условия в общежитии.

А. Зубов

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В ответ на неопубликованное письмо, рассказывающее о том, что прораб четвертого строительного управления треста «Ленинградсланцестрой» Захаров три дня подряд был пьяный и на производство не показывался, райпрокурор тов. Осипов сообщил в редакцию,

что указанный в письме имел место.

Приказ по управлению № 16, в котором прораб Захаров за появление на работе в нетрезвом виде был объявлен виновным, опротестован. Захаров предан суду по Указу 26 июня 1940 года.

В ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу

вет Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление „О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу“. Решение партии и правительства определяет путь быстрого исправления их.

В настоящее время, указывается в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов является быстрое завершение подготовки и организованное проведение весеннего сева всех сельскохозяйственных культур.

Постановление подчеркивает необходимость быстрого завершения работ по составлению производственных планов и приходо-расходных смет в колхозах. Размещение посевов сельскохозяйственных культур должно быть произведено в соответствии с принятыми севооборотами и планами перехода к ним.

Особое внимание следует обратить на разработку мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению отстающих колхозов и оказанию им своевременной помощи в подготовке и проведении весеннего сева.

Партия и правительство требуют принять меры к дальнейшему укреплению постоянной производственной бригады в полеводстве и кормодобычании, как основной формы организации труда в колхозах, позволяющей наиболее производительно использовать в колхозах крупную машинную технику МТС и средства производства самих артелей.

Колхозам рекомендуется до начала весенних полевых работ пересмотреть устаревшие заниженные нормы выработки и установить новые нормы выработки с учетом уровня производительности труда, достигнутого передовыми колхозниками.

В текущем году колхозы страны значительно лучше, чем в прошлом году, обеспечили себя семенами зерновых, технических, масличных культур, картофеля, а также семенами многолетних и однолетних трав. Однако в ряде районов задержка, очистка семян и доведение их до посевных кондиций проводится неудовлетворительно. Неудовлетворительно организован обмен рядовых семян на сортовые. Необходимо принять дополнительные меры к обеспечению колхозов собственными семенами всех сельскохозяйственных культур в размерах полной потребности для вы-

полнения государственного плана весеннего сева.

Вместе с тем рекомендуется принять меры к скорейшему завершению в колхозах работ по очистке, проверке семян и доведению их до посевных кондиций, провести работы по подготовке к протравливанию и яровизации семян, а также широко организовать своевременный обогрев семян по методу академика Лысенко.

Необходимо ускорить работы по накоплению влаги в почве, задержанию талых вод на полях колхозов, вывозку колхозами на поля навоза, торфа и завоз минеральных удобрений со складов сельхознаба.

Рекомендуется своевременно подготовить и провести мероприятия по уходу за посевами озимых культур, двухлетними и подзимними посевами кок-сагыза, обеспечить в широких размерах подкормку посевов озимых хлебов местными и минеральными удобрениями, а также своевременное боронование их весной.

Шире должны применяться в колхозах яровизация семян, перекрестный и узкорядный сев колосовых культур, квадратно-гнездовой посев кукурузы и подсолнечника, гнездовой и широкополосный способ посева кок-сагыза, широко-рядный посев гречихи и проса и другие агротехнические приемы, направленные на повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

В постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) указаны меры, обеспечивающие улучшение дела агрономической учебы колхозников и подготовки кадров массовых квалификаций.

Постановление партии и правительства отмечает, что количество тракторов в 15-силльном исчислении в МТС к весне 1950 года увеличится по сравнению с наличием их к весне 1949 года на 22 процента, тракторных плугов и севялок на 20 процентов, культиваторов на 21 процент. В теку-

щем году в колхозах будет произведено тракторами МТС 85—90 процентов всей пахоты и 61 процент посева. Это позволяет колхозам провести в текущем году весенний сев, а также все основные сельскохозяйственные работы в более сжатые, лучшие агротехнические сроки. В ближайшее время необходимо закончить заключение договоров машинно-тракторных, лесозащитных, машинно-животноводческих и луго-мелиоративных станций с колхозами. При этом особое внимание следует обратить на правильное установление взаимных обязательств МТС и колхозов по качеству и срокам выполнения каждого вида сельскохозяйственных работ.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) обязывает Министерство транспортного машиностроения, Министерство автомобильной и тракторной промышленности, Министерство сельскохозяйственного машиностроения, Министерство нефтяной промышленности всемерно содействовать быстрейшему завершению подготовки МТС, колхозов и совхозов к весенним полевым работам. Должен быть безусловно выполнен план производства и поставок сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, завоза горючего и масла.

В постановлении партии и правительства также с исчерпывающей полнотой разработаны мероприятия по лучшей подготовке совхозов к весеннему севу.

(ТАСС)

Производственная бригада — главная форма организации труда в колхозе

Наш многолетний опыт показывает, что бригада является основной и главной формой организации коллективного труда. Поэтому задача состоит в укреплении бригад, упрочении их трудовой дисциплины.

В прошлом году мы хорошо подготовились к севу, своевременно отремонтировали инвентарь. Задолго до сева за отдельными пахарями закрепили тягло и сбрау. Хорошо подготовили почву и посеяли ее отборным зерном. Все члены бригады трудились дружно и спорно, со всеми работами управлялись во-время.

Надо сказать, что были попытки работать звеньями, но вскоре поняли, что такой метод организации труда явно неприемлем. Он распыляет силы, препятствует применению техники и сильно сдерживает ее производительность. Нередко трактористы отказывались впа-

хивать звеньевую площадь потому, что она очень мала, много приходилось затрачивать времени, а результатов нет.

Сейчас мы находимся накануне полевых работ. Постепенно с полей сходит снег и скоро будет посеять почва. Бригада работает на вывозке удобрений. Уже вывезено под яровый клин 530 возов навоза. Особенно хорошо на этой работе трудятся А. И. Пупкина, Н. А. Капитонов, О. Е. Козлова и другие.

Работы много. Ныче нам предстоит засеять яровыми 45 гектаров и 25,5 га картофелем. Дело осложняется тем, что некоторые участки у нас заболочены и требуют мелиорации, а это требует дополнительных сил. Следовательно, тут крепко надо подумать над тем, чтобы не упустить ранних сроков.

К сожалению, в этом деле у нас еще много недостатков: до сих пор еще правление артели

не позаботилось, чтобы утвердить производственный план и довести его до каждой бригады. Время идет, а еще перед бригадами не поставлены конкретные задачи на период сева. Не утверждены и нормы выработки.

В моей бригаде 19 борон, 7 культиваторов, 5 телег. За бригадой закреплено 13 лошадей. Все они убитаны.

Учитывая опыт прошлых лет, в этом году мы решительно отказались от звеньевой системы и зерновые культуры будем выращивать всей бригадой.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу мы восприняли как боевую программу всей нашей работы.

Н. Малеев,
бригадир-полевод сельхозартели „Восток“.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Ликвидировать родственное разведение сельскохозяйственных животных

Некоторые колхозы района не выполняют государственный план развития общественного животноводства. Основной причиной невыполнения является отход скота, особенно молодняка.

Нельзя не считать причиной, способствующей падежу скота, родственное разведение сельскохозяйственных животных.

Родственное разведение или инбридинг—это спаривание животных, состоящих между собой в том или ином родстве.

Тесный (близкий) инбридинг или тесное (близкое) родственное разведение—это спаривание отца с дочерью, сына с матерью, родных брата с сестрой.

Такое спаривание следует всячески избегать, не допускать тесного родственного разведения. Оно наносит огромный вред животноводству. Особенно это легко наблюдается в свиноводстве: увеличивается процент мертворожденных поросят, рождаются поросата уроды, слепые, без анального (заднепроходного) отверстия, много поросят рождаются слабыми, они плохо растут и плохо развиваются.

Близкородственное разведение ослабляет конституцию потомства: потомство становится хилым, не способным бороться с болезнями. При продолжительном применении этого метода стадо быстро изживается, вырождается.

Тесный инбридинг особый вред наносит в том случае, если пользуются им бессистемно, то есть без тщательного отбора и подбора спариваемых животных, при неправильном кормлении, уходе и содержании потомков. Мало заметные пороки производителя и матки при тесном инбридинге сильно проявляются в потомстве. Вселен-

ные вред, который может нанести бессистемный инбридинг, пользование им в условиях колхозов и совхозов, как правило, запрещается. Однако артели нашего района такой способ разведения допускают. Так, в колхозах: «Дружный», «Большое Рожки», «Ударник», «Новоселье», «Красный Октябрь», «Красный Партизан», «Дворище» и других имеет место родственное разведение крупного рогатого скота.

Родственное разведение овец допускает половина колхозов района: «Красная Заря», «Перница», «Родина», «Дворище», «Водна», «Красный Партизан», «Дружба», «Большевик», «Красный Октябрь» и другие. Необходимо предупредить родственное разведение свиней в колхозах: «Новое Загрявье», «Ясная Поляна», «Новая Втрая», «Ударник», «Малышева Гора», «Великий», «Нарова».

Для предотвращения родственного разведения сельскохозяйственных животных в колхозах нашего района отдел сельского хозяйства составил районный межколхозный план обмена производителей всех видов скота и предупредил об этом председателей колхозов, где допускается родственное разведение.

Так как случайная кампания уже началась, то необходимо приступить к обмену производителей.

Близкородственное разведение допускается лишь в отдельных случаях селекционно-племенной работы, в частности, при создании новых пород. Но оно требует строгого индивидуального подбора пар животных и повседневного контроля со стороны зооветработников.

Р. Черныш,
зоотехник по племенному делу Славцевского РОСХ.

На конференции юных читателей

Свыше 400 читателей детской библиотеки собрались в клубе горячков.

Заведующая районной детской библиотекой Элиза Оскаровна Астапович объявляет о начале работы конференции читателей по книге Ильиной «Четвертая высота».

Первой выступает ученица-отличница 7-го класса семилетней школы № 1 Гали Розанова. Ее сменяет ученица 5-го «А» класса той же школы Вадя Пчельникова. В своем выступлении они ответили на вопрос «Что помогло Гуде в роли Василисы взять первую высоту в своей жизни?».

—Что заставило Гудю ценой собственной жизни брать четвертую высоту?—задает вопрос тов. Астапович присутствующим.

На этот вопрос отвечает ученица 7-го класса Люба Каустина. Она подробно рассказала о юной патриотке, горячо любившей свою Отчизну, Гуде Королевой.

На конференции выступили также ученики Женя Макарова, Женя Спиридонова, Нина Боброва и другие.

Учительница русского языка и литературы семилетней школы № 1 Мария Федоровна Петрова обобщила выступления детей на конференции и дала указания, какие книги читать.

В заключение с концертом выступил коллектив художественной самодеятельности семилетней школы № 1.

Конференция прошла увлекательно. Она многое дала школьникам в том, как нужно работать с книгой и закреплять в памяти прочитанное.

А. Васильев.

За рубежом

Подготовка и разжигание новой войны в целях завоевания американским империализмом мирового господства,—так выглядит на деле фашистское миролюбие Трумэна.



Двойня американская дипломатия.

„Диктат долларовой дипломатии“

ЛОНДОН. Касаясь угрозы администратора по осуществлению плана Маршалла Гофмана сократить на одну четверть ассигнования по плану Маршалла для Англии, если она не захочет присоединиться к созданному Соединенными Штатами так называемому платежному союзу, еженедельник „Трус“ пишет: „Это будет окончательный ответ тем английским публицистам, которые в течение двух лет, как полагали, повторяли, что „план Маршалла не сопровождается никакими условиями“.

„Трус“ пишет, что давление на Англию с целью привлечения ее к европейскому платежному союзу рассчитано на то, чтобы „заставить Англию пойти в наступление в области обратных фунта стерлингов.“

Если эта кампания увенчается успехом, наше экономическое будущее окажется больше, чем когда-либо раньше, в зависимости от Соединенных Штатов. Мы не будем иметь сил сопротивляться диктату долларовой дипломатии. Иными словами, предусматривается более выгодное, чем когда-либо раньше, наступление на стерлинговую зону и фунт стерлинга как конкурирующее с долларом средство обмена“.

СОСТАВ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 17 марта в 19.00 по местному времени президент республики Паасикиви утвердил новый состав правительства Финляндии.

В состав правительства вошли: премьер-министр и первый министр внутренних дел—Кекконен (аграрный союз); министр иностранных дел—Гартц (шведская народная партия); второй министр внутренних дел—Ринконе (аграрный союз); министр торговли и промышленности—Тюомия (прогрессивная партия); первый министр финансов—Сукселяinen (аграрный союз); второй министр финансов—Мейлан-

дер (шведская народная партия); министр обороны—Тинту (аграрный союз); первый министр специальных дел—Тернгрэн (шведская народная партия); второй министр социальных дел—Вирринен (аграрный союз); министр юстиции—Каннистр (прогрессивная партия); первый министр земледелия—Вилхула (аграрный союз); второй министр земледелия—Луукка (аграрный союз); министр просвещения—Халонен (аграрный союз); первый министр путей сообщения и общественных работ—Миеттунен (аграрный союз); второй министр путей сообщения и общественных работ—Клеемола (аграрный союз).

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 марта 1950 года в 18 часов в клубе горячков состоится районное собрание агитаторов.

Повестка дня:

Итоги агитационно-пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР и очередные задачи агитаторов.

РК ВКП(б).

Поправка

В «Знания Труда» от 19 марта с. г. в заметке «Положение тракторного парка» допущена опечатка.

В шестой строке сверху должно читаться: «... поступило 4 двухколесных садово-огородных трактора...»

Ответственный редактор А. БРУСНИЧНИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОРСу треста „Ленинградгазстрой“ требуются **КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЗАВ. МАГАЗИНАМИ И ПРОДАВЦЫ.** Обращаться по адресу: ст. Рудницкая, ОРС треста „Ленинградгазстрой“, отдел кадров.

ОРС треста „Ленинградгазстрой“

Козьма Дмитриевич Фролов

(К 150-летию со дня смерти)

История нашей Родины знает немало имен талантливых сынов русского народа, труды которых обогатили науку и технику. В веках прославились русские имя. К числу таких людей относится выдающийся русский гидротехник XVIII века Козьма Дмитриевич Фролов.

Сын уральского мастера Фролов вошел в историю русской техники как строитель выдающихся по своим размерам и техническому совершенству гидротехнических сооружений.

Козьма Дмитриевич Фролов родился в 1726 году. Восемнадцати лет он начал работать на производстве «горным учеником». Вскоре Фролов стал знакомым горнозаводского дела. На первых в России Березовских золотых промыслах он изобрел и построил машину новой конструкции для промывки золота. Кроме этого, Фролов установил новую технологию переработки кварцевых руд, содержащих золото, и создал проект огромной штольни.

Работая на «Главном серебряно-и-золотоносном Змеино-

горском руднике», Фролов стал вторым изобретателем для того времени механизмов, которых еще не знала ни русская, ни мировая практика. В 1763—1765 годах он создал систему машин, обслуживаемых одним центральным мотором—водяным двигателем, который приводил в действие обрабатывающие руду механизмы и внутризаводской транспорт. Это был по существу завод-автомат с механизированными процессами производства. Мысль русского изобретателя значительно опередила развитие зарубежной техники. Только много лет спустя, в Европе начали работать подобные фабрики Аркрайта с центральным двигателем.

К. Д. Фролову принадлежит замечательное гидросооружение, и сегодня поражающее своими размерами и смелостью технического замысла. Это был грандиозный подземный гидроузел для механизации подъема руды и воды из недр Змеиногорского рудника. И сейчас сохранились остатки этой мощной гидроустановки, лежащей глубоко под землей в недрах Змеи-

ной горы. Здесь в гигантских подземных камерах двигались, приводя в действие механизмы, огромные колеса. Наибольшее из них было выше четырехэтажного дома. Они приводились в движение одним водяным потоком, сила которого последовательно использовалась на лесопилке, а затем на откачке воды и вывече на-гора руды на Екатеринбургской и Вознесенской шахтах.

В те времена наиболее выдающимся инженерным сооружением считалась гидротехническая установка в Марли, подававшая воду реки Сены дворцовым фонтанам резиденции французских королей. Однако «водяная» установка К. Д. Фролова была значительно более мощной и совершенной.

Выдающийся русский гидротехник скончался 9 (21) марта 1800 года в Барнауле.

Советский народ глубоко чтит людей, которые отдавали свои силы, знания и талант на службу своей Родне. Среди них он с гордостью называет имя Козьмы Дмитриевича Фролова, сделавшего ценный вклад в сокровищницу русской культуры.

И. Михайлов.